
اکبر ولله الحمد، ‌الله اکبر علی ما هدانا.
آری‌الله اکبر؛ و با همین ساح‌الله اکبر 
بود که ملت مسلمان ایران در ۴۷ سال 
قبل قیام کرد، رژیم طاغوت، دیکتاتور 
و وابسته پهلوی را ساقط کرد، دست 
و پای آمریکای طمع‌کار و مستکبر را از 
کشور برُید و نفوذ صهیونیسم را به کلی 

قطع کرد.
با همین ساح‌الله اکبر بود که پس از 
تجاوز رژیم بعث صدامی به خاک ایران، 
مجاهدان غیور و جوانانِ از خود گذشته 
حماسه ۸ سال دفاع مقدس را رقم زدند 
و علی‌رغم حمایت همه قدرت‌های 
شرق و غرب از رژیم بعث، او را بر سر 
جای خود نشاندند و این ایستادگی را 
تا سال‌ها بعد در برابر محاصره‌های 
اقتصادی، کودتا، تحریم‌های ظالمانه، 
حمات بیشمار سیاسی و تبلیغاتی 
و اقتصادی دشمنان علیه جمهوری 
اسامی، محکم و استوار ادامه دادند.
الله اکبر؛ همین ساح‌الله اکبر بود که 
رشته‌های اتصال امت اسامی و جوانان 
مجاهد جبهه مقاومت را از ایران تا 
لبنان و فلسطین و عراق و سوریه، از 
آفریقا و یمن تا افغانستان و پاکستان و 
همه ملت‌های آزاده جهان مستحکم 
کرد تا این حبل متین به دفاع از کیان 
امت اسامی در برابر متجاوزان غاصب 
صهیونیستی برخیزد، طومار داعش را 
درهم پیچد، طوفان الاقصی به راه اندازد 
و نفََـــس رژیم متزلزل صهیونیستی را به 

شماره بیندازد.
الله اکبر؛ آری خداوند تبارک و تعالی 
بزرگ‌تر است از آنکه به وصف آید. این 
ساح‌الله اکبر بود که جمهوری اسامی 
ایران با اتکا به آن موفق شد رژیم 

صهیونیستی را در جنگ تحمیلی دوم در 
خرداد ۱۴۰۴ زیر ضربات سهمگین خود 
بیچاره کند، سیلی سختی به آمریکای 
متجاوز بزند و دشمن را در هدف خود 

مبنی بر تسلیم ایران ناکام کند.
 و ساح‌الله اکبر، چنان قوت و نیرویی 
به ملت ایران بخشید که پس از واقعه 
جانگداز شهادت قائد عظیم الشان، 
فرزند خلف پیامبر اکرم صلی‌الله علیه و 
آله وسلم، حضرت آیت‌الله العظمی سید 
علی حسینی خامنه‌ای اعلی‌الله مقامَه 
الشریف به دست اشقیاء جهان امروز 
بعثت الهی یافت و با حضور همه جانبه 
در هر عرصه‌ای که نیاز بود، چشمان دنیا 
را به افتخار آفرینی‌های خود خیره کرد.
 به درستی که خداوند تبارک و تعالی 
بزرگ‌تر است از آن که به وصف آید. با 
همین ساح‌الله اکبر بود که رزمندگان 
در  جانفدا  مسلح  نیروهای  و  غیور 
ایران اسامی، با همراهی مجاهدان 
جبهه مقاومت خصوصاً لبنان عزیز 
به پیروزی‌های چشمگیر در برابر دو 
ارتش تروریستی و تا بنُ دندان مسلح 
آمریکایی- صهیونیستی در جنگ تحمیلی 
سوم دست یافتند؛ با توکل به حضرت 
ربوبی و به وسیله موشک‌ها و پهپادهای 
خود در زمین، هوا و دریا شیطان بزرگ 
یعنی آمریکا و حیوان دست آموزش، رژیم 
صهیونیستی را رمی کردند و وعده صادق 
الهی به نصرت مجاهدان در راه خدا را، 

به چشمان خود دیدند.
 و باز هم‌الله اکبر؛ بی‌گمان خداوند 
تبارک و تعالی بزرگ‌تر است از آنکه 
به وصف آید و جنود او بر هر قدرتی 
با همین ساح‌الله اکبر  چیره‌اند و 
است که در پی بعثت ملت ایران و 

جبهه مقاومت، بعثت امت اسامی رقم 
خواهد خورد و برائت از مشرکان از رمی 
جمرات حج به صحنه‌های زندگی فردی، 
اجتماعی و سیاسی مسلمانان در اقصی 
نقاط عالم تسری خواهد یافت. امت 
اسامی و ملت‌های منطقه ظرفیت‌ها 
و منافع مشترک زیادی دارند که نظم 
جدید و هندسه آینده منطقه و جهان را 

شکل خواهد داد.

دعوت از همه دولت‌های مسلمان 
به دوستی و همکاری

رهبر انقاب در بخش دیگری از این 
پیام تصریح کردند: اینجانب با صدق 
و خلوص همه کشورها و دولت‌های 
اسامی را به دوستی و تعاون به خیر 
و نیکی دعوت می‌کنم تا با همکاری 
یکدیگر در راه پیشرفت امت اسامی و 
حل مسائل دنیای اسام قدم برداریم.

آنچه در این زمینه مسلّم است، عقربه 
زمان به عقب برنمی گردد و ملت‌ها 
سپر  دیگر  منطقه،  زمین‌های  سر و 
بود.  آمریکایی نخواهند  پایگاه‌های 
آمریکا عاوه بر آنکه دیگر، نقطه امنی 
برای شرارت و استقرار پایگاه نظامی 
در منطقه نخواهد داشت، روز به روز از 
وضع سابق خود فاصله می‌گیرد. رژیم 
متزلزل و غده سرطانی صهیونی نیز 
به مراحل پایانی عمر منحوس خود 
نزدیک شده و به فضل الهی و مطابق 
با سخن قاطع و آینده نگر ۱۰ سال قبل 
رهبر عظیم الشان شهید قَدّس‌الله نفسَه 
الزکیه ۲۵ سال بعد از آن تاریخ را نخواهد 

دید، ان شاءالله.
به همین جهت امسال مسأله برائت از 
مشرکان اهمیتی مضاعف دارد و عمق و 

رهبر انقلاب اسلامی در پیامی به حجاج بیت‌الله الحرام تأکید کردند

آمریکایی‌ها بدانند زمان به عقب برنخواهد گشت

آینده متعلق 
به امت 

اسلامی و 
تمدن نوین 

اسلامی است 
و هر یک از ما 

می‌توانیم به 
اندازه همت، 

ظرفیت و 
مسئولیت 

خود در تحقق 
این آینده 

و نزدیک‌تر 
شدن به آن 
ایفای نقش 

کنیم. زائران 
و حج‌گزاران 

ایرانی در 
حج امسال 

نقش مؤثر و 
برجسته‌ای 

در روایت فتح 
جنگ تحمیلی 

سوم برای 
سایر برادران 

و خواهران 
مسلمان خود 

و امیدوار 
ساختن 

آنها به آینده 
روشن، دارند

رهبری
گستره برائت از آمریکا و رژیم صهیونی، 
فراتر از آیین برائت در موسم و میقات 
حج بوده و در نقاط مختلف ایران و 
جهان پس از این ایام مبارک، مرگ بر 
آمریکا و مرگ بر اسرائیل، شعار رایج 
امت اسامی و مظلومان عالم خصوصاً 

جوانان خواهد بود.
آینده متعلق به امت اسامی و تمدن 
نوین اسامی است و هر یک از ما 
می‌توانیم به اندازه همت، ظرفیت و 
مسئولیت خود در تحقق این آینده و 
نزدیک‌تر شدن به آن ایفای نقش کنیم. 
زائران و حج‌گزاران ایرانی در حج امسال 
نقش مؤثر و برجسته‌ای در روایت فتح 
جنگ تحمیلی سوم برای سایر برادران 
و خواهران مسلمان خود و امیدوار 

ساختن آنها به آینده روشن، دارند.
از همه حجاج عزیز می‌خواهم به 
منجی  ج  فر در  تعجیل  برای  دعا 
بشریت عجل‌الله تعالی فرجَـــه اهتمام 
ورزیده و برای وحدت امت اسامی، 
آزادی فلسطین و مسجد الاقصی، رفع 
گرفتاری‌های بزرگ مسلمین و رسیدن 
به ظفر نهایی مقابل استکبار جهانی 
دعا کنند و اینجانب را نیز مشمول 

دعای خیر خود نمایند.
 پروردگارا بر محمد و آل محمد درود 
فرست و نظر لطف و رأفت خود را 
شامل حال حجاج و همه امت اسام 
کن. توفیق حجِ مقبول نصیبشان 
بگردان، دل‌هایشان را از انوار معرفت 
و بصیرت روشن فرما و عزم و اراده آنان 
را برای حرکت در مسیر اصاح حالِ 
امت و ظفر نهایی بر دشمنان اسام 

راسخ‌تر نما.
 پروردگارا فضل و رحمت واسعه خود را 
بر ارواح مطهر شهدای راه خدا خصوصاً 
شهیدان جبهه مقاومت و در رأس آنان 
رهبر عظیم الشانِ شهید اعلی‌الله 
مقامَـــه الشریف نازل فرما و از حج 
حاجیان و عبادت عبادتگران و سعی 
تلاشگرانی که مشمول هدایت و راهبری 
قائد امت بوده‌اند، نصیب وافر به روح 
ملکوتی او واصل فرما و ملت ایران و 
امت اسامی را در استمرار راه و هدف 

او یاری نما.
پروردگارا برترین صلوات و تحیات خود 
را بر سرور و مولایمان حضرت مهدی 
منتظَـــر صلوات‌الله و سامُه علیه و علی 
آبائـِــه الطاهرین نازل فرما و همه ما و 
امت اسامی را مشمول ادعیه زاکیه و 
مستجاب آن حضرت قرار بده و عالَم 
را به قدوم مبارکش منور و مزین فرما، 
آنچنانکه وعده فرمودی قلب‌های ما 
مالامال از اطمینان به آن وعده محتوم 
است. »وَعَـــدَ‌الله الَّذِینَ آمَنُـــوا مِنْکمْ 
الحَِـــاتِ لَیسْـــتَخْلفَِنَّهُمْ فِی  وَعَمِلُـــوا الصَّ
رْضِ کمَا اسْـــتَخْلَفَ الَّذِینَ مِـــنْ قَبْلهِِمْ 

َ
الْْأ

ـــذِی ارْتضََیٰ لَهُمْ  وَلَیمَکنَـــنَّ لَهُمْ دِینَهُمُ الَّ
لَنَّهُـــمْ مِـــنْ بعَْدِ خَوْفِهِـــمْ امَْنًا«. وَلَیبَدِّ

 
والسلام علی جمیع اخوانُنا المسلمین 
و رحمه‌الله و برکاتهُ
 ذی الحجه ۱۴۴۷ – سید مجتبی 
حسینی خامنه‌ای

صدای پاستور

اینترنت، دولت و بازگشت به یک حق عمومی
گاهی برخی تصمیم‌ها یک اقدام اجرایی صرف نیستند؛ بلکه نشانه‌ای از 
بازگشت به یک اصل بنیادین در حکمرانی‌اند. تصمیم اخیر دولت برای 
بازگشایی دسترسی همگانی به اینترنت بین‌الملل را باید از همین منظر 
دید. یعنی نه صرفاً به‌عنوان رفع یک محدودیت فنی، بلکه به‌عنوان گامی 
در جهت احقاق حقوق عمومی مردم و بازگرداندن بخشی از زیست عادی 

. جامعه
در ماه‌های گذشته کشور در شرایطی ویژه قرار داشت. تهدیدات امنیتی، 
تجاوز دشمن و اقتضائات ناشی از آن، محدودیت‌هایی را بر فضای ارتباطی 
کشور تحمیل کرد. دولت نیز بارها تأکید کرد در شرایط اضطراری، حفظ 
امنیت مردم و کشور اولویت اول است. اما همان‌گونه که قانون اساسی 
تصریح کرده است، هیچ وضعیت استثنایی نمی‌تواند به رویه‌ای دائمی 
تبدیل شود و هیچ مصلحتی نباید بهانه‌ای برای محدود کردن مستمر حقوق 

مشروع مردم باشد.
دولت چهاردهم از اولین روزهای فعالیت خود بر این باور بوده است که 
دسترسی به اینترنت، دیگر یک امکان لوکس یا امتیاز ویژه نیست؛ بخشی 
از زندگی روزمره مردم است. امروز آموزش، اشتغال، کسب‌وکار، پژوهش، 
ارتباطات خانوادگی، خدمات عمومی و حتی بسیاری از فعالیت‌های فرهنگی 
و اجتماعی بر بستر اینترنت شکل می‌گیرد. محرومیت از این بستر، تنها یک 
محدودیت ارتباطی نیست؛ بلکه محدود شدن بخشی از حقوق شهروندی 

است.
در این مدت آثار محدودیت‌های طولانی‌مدت اینترنت را در زندگی مردم 
به‌روشنی مشاهده کردیم. هزاران کسب‌وکار آنلاین با کاهش درآمد و از 
دست رفتن فرصت‌های اقتصادی مواجه شدند. دانشجویان، پژوهشگران 
و دانشگاه‌ها در ارتباط با مراکز علمی جهان با دشواری‌های جدی روبه‌رو 
شدند. بسیاری از فعالان حوزه فناوری، استارتاپ‌ها و شرکت‌های دانش‌بنیان 
نیز با مشکلات فراوانی دست‌وپنجه نرم کردند. در کنار این مسائل، 
شکل‌گیری دسترسی‌های نابرابر و چندلایه به اینترنت، احساس تبعیض را 

در جامعه افزایش داد و عدالت ارتباطی را با چالش مواجه کرد.
 دولت معتقد است همان‌گونه که آموزش، اشتغال و دسترسی به 
فرصت‌های اقتصادی نباید طبقاتی باشد، دسترسی به اینترنت نیز نباید 
به امتیازی ویژه برای گروهی محدود تبدیل شود. عدالت ارتباطی، یکی از 

الزامات عدالت اجتماعی در عصر جدید است.
از سوی دیگر، تجربه سال‌های اخیر نشان داد که امنیت پایدار صرفاً با 
ابزارهای محدودکننده به دست نمی‌آید. سرمایه اجتماعی، اعتماد عمومی 
و احساس شنیده شدن مطالبات مردم، از مهم‌ترین مؤلفه‌های امنیت 
ملی هستند. جامعه‌ای که شهروندان آن احساس کنند حقوقشان محترم 
شمرده می‌شود، در بزنگاه‌های حساس نیز بیشترین همراهی را با کشور و 

نظام تصمیم‌گیری خواهد داشت.
روزهای دشوار جنگ نیز این حقیقت را بار دیگر به ما یادآوری کرد. آنچه 
کشور را در برابر فشارها و تهدیدها مقاوم ساخت، تنها سازوکارهای رسمی 
نبود؛ بلکه همبستگی مردم، مسئولیت‌پذیری اجتماعی و احساس تعلق آنان 
به سرنوشت ایران بود. حفظ و تقویت این سرمایه ارزشمند، مستلزم توجه 
به مطالبات عمومی و پرهیز از ایجاد شکاف‌های غیرضروری در جامعه است.
البته دولت نگرانی‌های بخشی از کارشناسان و دلسوزانی را که دغدغه‌های 
امنیتی دارند به رسمیت می‌شناسد و شنیدن این دیدگاه‌ها را ضروری 
می‌داند. حکمرانی مطلوب در فضای مجازی نه با نادیده گرفتن امنیت 
ممکن است و نه با نادیده گرفتن حقوق مردم. هنر حکمرانی آن است که 

میان این دو، تعادلی پایدار و هوشمندانه برقرار کند.
در همین چارچوب، تشکیل ستاد ویژه ساماندهی و راهبری فضای مجازی 
کشور به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور نیز صرفاً برای تصمیم‌گیری 
درباره بازگشایی اینترنت نبود. هدف اصلی، ایجاد هماهنگی بیشتر میان 
دستگاه‌ها، توسعه زیرساخت‌های ارتباطی، ارتقای امنیت سایبری، حفاظت از 
حریم خصوصی مردم و فراهم کردن زمینه رشد اقتصاد دیجیتال کشور است.

بازگشایی اینترنت پایان یک مسیر نیست، آغاز مرحله‌ای جدید است. 
مرحله‌ای که در آن باید همزمان از حقوق مردم، امنیت کشور، توسعه 
اقتصادی و آینده فناوری ایران صیانت کرد. دولت چهاردهم همچنان بر این 
باور است که دسترسی آزاد، ایمن و عادلانه به اینترنت، بخشی از حقوق ملت 

و از الزامات پیشرفت کشور است.
 احقاق حقوق مردم گاهی در تصمیم‌های بزرگ و تاریخی متجلی می‌شود 
و گاهی در بازگرداندن حق دسترسی برابر به فرصت‌ها. بازگشایی اینترنت 
را باید در همین چارچوب دید؛ گامی در جهت اعتماد به مردم، شنیدن 
مطالبات آنان و حرکت در مسیر توسعه‌ای که بدون مشارکت و رضایت 

عمومی، دست‌یافتنی نخواهد بود.

فاطمه مهاجرانی

سخنگوی دولت

سیاسی2
شنبه   9 خرداد 1405  شماره 9036

رهبر انقاب اسامی در پیامی تأکید 
کردند: »عقربه زمان به عقب برنمی‌گردد 
و ملت‌ها و سرزمین‌های منطقه، دیگر 
سپر پایگاه‌های آمریکایی نخواهند بود. 
آمریکا علاوه بر آنکه دیگر نقطه امنی 
برای شرارت و استقرار پایگاه نظامی در 
منطقه نخواهد داشت، روز به روز از وضع 

سابق خود فاصله می‌گیرد.«
در متن پیام رهبر انقاب اسامی به 
امت اسامی که صبح روز عرفه از سوی 
حجت‌الاسلام والمسلمین نواب نماینده 
ولی فقیه و سرپرست حجاج ایرانی در 
صحرای عرفات قرائت شد، آمده است:

»بسم‌الله الرحمن الرحیم. لبَّیک اللّهمّ 
لبَّیک، لبَّیک لا شریک لک لبَّیک، إنّ 
الحمد و النّعمة لک و المُلک. خدایا، 
دعوت تو را اجابت می‌کنم، هیچ شریکی 
برای تو نیست و همه ستایش‌ها و همه 
نعمت‌ها و همه مُلک و قدرت از سوی تو 
و متعلق به تو است. موسم حج امسال 
نیز فرا رسید و حج‌گزاران امت اسام 
احرام بندگی بستند و تلبیه گفتند تا از 
زندگی مادی و معمولی به زندگی الهی 
و سعادتمندانه هجرت کنند؛ زندگی 
توحیدی بر محور عبودیتِ حضرت حق 
جلًّ وعلا و طرد و نفی و برائت از اندادُالله 
اما فرصت این هجرت تنها متعلق به 
زائران و حجاج امسال بیت‌الله نیست 
و تمامی برادران و خواهران مسلمان 
ایران و سراسر جهان، از آنها که در 
سال‌های گذشته عمر خود حاجی شده 
تا کسانی که هنوز موفق به انجام اعمال 
حج نشده‌اند، شامل می‌شود. شرط 
این هجرت، بستن احرام دائمی حول 
ذکرُ‌الله است؛ طواف دائمی بر گِـــرد 
محور حق است؛ سعی دائمی در میانه 
قله‌های خطیر تکالیف الهی است؛ 
رمی دائمی شیطان شریر است، با 
جلوه‌های اغواگر و همه اذنابش؛ وقوف 
ع است؛ اطعام  آمیخته با توجه و تضر
فقیرِ زمین‌گیر و رهگذر است، قربانی 
کردن هواها و تمایات منحرف ساز و 
زدودن پلیدی‌های درونی است؛ و در همه 
حالات، آماده خدمت بودن و برافراشتن 

پرچم دفاع از حق است.«

 ملت ایران در میقات انقلاب 
لباس سلطه پذیری را از تن درآورد

در ادامه این پیام آمده است: »این‌گونه 
بود که ملت ایران در میقات انقلاب 
اسامی قدم در مسیر همین هجرت 
گذاشت، صای ابراهیمی خمینی کبیر 
را اجابت کرد، لباس سلطه پذیری از تن 
درآورد، احرام سعادتمندی دنیوی و اخروی 
بر تن نمود و لبیک گویان و هروله کنان 
تاش کرد تا بر محور معارف اسام ناب 
محمدی صلی‌الله علیه و آله وسلًّم طواف 
نماید و خود را به نور عالم تاب عدل 
جهانی و ولایت عظمی نزدیک کند.‌الله 
اکبر‌الله اکبر لا اله الا‌الله والله اکبر، ‌الله 


